# 学校举办"广西金融改革的 热点难点问题及应对"讲座

长蒙坤伟应邀到广西财经学院,为200多名师生开展题 为《广西金融改革的热点难点问题及应对》的专题学术 报告。本次讲座在相思湖校区行政楼一楼学术报告厅 举行,校长夏飞主持。

蒙坤伟董事长结合自身多年丰富的金融行业经验 以及广西金融投资集团在广西金融改革实践前沿发挥 金融乘数效应、支持全区经济发展的探索和实践,深入 分析了新常态下的广西经济金融形势对民营中小微企 业发展的影响以及当前国际环境变化、汇率波动对企业 走出去发展的影响,并就互联网金融、股票发行注册制

2017年1月9日,广西金融投资集团党委书记、董事 改革、放开搞活资本市场、做好市县两级政府的融资业 务、保险改革等广西金融改革热点难点问题,——提出 了很好应对政策建议。

> 蒙坤伟董事长的学术报告以独到的视角、生动的案 例,详实的数据为广大师生解读了当前广西金融发展面 临的热点和难点问题,使大家对广西金融改革发展的现 状有了更为深入的了解,也对新时期广西金融改革的发 展方向有了更清晰的认识。蒙坤伟董事长精彩的学术 报告使广大师生受益颇深,赢得了阵阵掌声。

> > (作者单位:金融与保险学院)

#### 学校召开2016年自治区级 教学成果奖评议推荐会

1月4日下午,学校在明秀校区一号行政楼二楼会 议室召开2016年自治区级教学成果奖评议推荐会。学 校校长夏飞、副校长蒙丽珍,教务处相关负责人及教学 成果奖申报负责人参加会议。自治区教育厅副巡视员 陆燕、高等教育协会副会长曹方、广西财经学院教授左 昌鸿、广西大学教育学院院长曾冬梅、广西机电职业技 术学院总会计师廖玉担任评议会专家。

夏飞对各专业领域专家对我校教改工作的长期大 力支持表示感谢。他指出,教学成果奖是对学校近年来 在教学改革中所取得成绩的肯定,教学成果奖评审意义 重大,高水平的教学成果奖将更好地为我校更名为大学 及硕士点申报工作奠定基础。蒙丽珍介绍了此次教学 成果奖申报的总体情况,希望各评议专家对申报材料严

会上,评议专家对申报材料进行了认真审议,并对 成果申报负责人进行了一对一辅导、点评。

教学成果奖每四年申报一次,主要表彰和激励高校 在创新人才培养模式、优化学科专业结构、改进教学内 容方法和强化实践育人环节等方面的优秀成果。此次, 我校共有28个项目申报自治区级教学成果奖。其中依 托区级以上立项项目22个(含国家级项目3个、区级项 目19个),校级项目5项。经专家评议会审定,最终推荐 自治区级教学成果奖特等奖5项,一等奖10项,二等奖8 项,三等奖4项。

(作者单位:教务处)

#### 学校举办量化研究数据分析、 写作与发表 SPSS&AMOS 特训营

1月4日至6日,学校邀请台湾三星 统计服务有限公司首席数据分析师张 伟豪及其助教黑龙江大学周桂林副教 授到我校为学校教师进行有关量化研 究数据分析、写作与发表 SPSS&AMOS 的培训。培训得到广大教师的积极响 应,报名人数达到147人,参加培训人数 远远超过预期。

此前,学校教师教学发展中心已联 合高等教育出版社邀请张伟豪举办过 相关基础理论知识的培训,此次培训在 前期的基础上更侧重于实际操作训练, 着重提高教师的实际应用能力。训练 采用真实案例数据,由张伟豪同时运用 SPSS和AMOS软件进行分析,通过对比 两个软件操作的异同及数据分析结果 与表达的异同,使教师在提高软件实际 应用能力的同时,对量化研究分析论文 的写作有更直观的感受和认识。张伟 豪还通过列示国外的经典文献,指导教 师如何撰写好高质量的论文。

张伟豪讲课充满活力,语言风趣幽 默,进一步激发、提升了老师们的学习 兴趣。老师们学习热情高涨,因场地限 制未能到现场的教师有的在走廊旁听, 有的在其他教室观看直播视频,尽心参 与、潜心学习,形成了互参互详、你追我 赶的浓厚学习气氛。本次培训得到了 广大教师们的广泛和一致好评。信息 与统计学院教师、清华大学博士后冯烽 际操作能力和写作能力,对今后老师们 发表高质量高水平的研究论文有很大 帮助。经济与贸易学院王洪涛博士对 教师教学发展中心举办的系列此类培 训表示赞许:培训不仅能邀请到行业大 咖前来授课,给予广大教师非常好的学 习机会,而且后勤保障和服务工作也做 得非常到位和细心,期待今后更多的开 展此类培训。其他教师也纷纷在QQ

副教授表示,培训有力提高了教师的实 群、微信群留言点赞,对教师教学发展 中心的工作给予很高评价。

> 新的一年,学校教师教学发展中心 将继续秉承为全校教师"细致、贴心、科 学"服务的理念,不断开拓创新,努力多 举办满足教师实际需求的各级各类培 训,服好务教师的发展。

(作者单位:发展规划与教育评估中心)



摄影/周琼

# 学校举办会计人才培养模式的发展与创新教学沙龙

人才培养模式,学校于1月5日在会计与会审学院会议室举办 "会计人才培养模式的发展与创新教学沙龙"。沙龙由学校副 校长蒙丽珍主讲,会计与会审学院领导班子和专职教师参加 本次活动。

会上,蒙丽珍结合中国目前经济发展的现状,分析了国家 提出创新驱动发展战略的目的是为了寻找维持和推动中国持 续发展的新业态。高校作为人才培养的载体,要及时把握国 家发展和经济发展的大势,站在未来社会发展需求的角度考 虑人才的培养模式。她强调,在创新创业大环境下,老师首先 要转变思维方式,改变传统会计教学观念,把创新创业的理念 融入到专业教育当中。会计专业建设发展要结合创新创业教

为推进"大会计"学科建设和专业建设的发展,创新会计 育,加强与企业合作,找准创新创业人才培养定位,改变传统 培养模式,向"学校、企业、基地"三位一体的培养模式转型,切 实增强会计人才创新创业能力。我校提出的TSE(即教师+学 生+企业)创新创业模式,既能发挥老师的专业特长,又能让 同学亲身体验创新创业,这就是我们所倡导的创新创业教育。

教学沙龙激发了老师们的对创新创业教育的热情。老师 们紧密围绕会议主题,对当前会计人才培养模式改革中遇到 的问题进行深入分析与热烈探讨,纷纷表示将根据学校的整 体部署配合开展后续工作,积极探索创新创业背景下会计人 才培养模式的转型道路。

(作者单位:会计与审计学院)

### 学校举办2016年度辅导员表彰暨联欢晚会

1月11日晚,学校2016年度辅导员表彰大会暨联欢 班人的伟大实践中做出更大的贡献。 晚会在相思湖校区大学生活动中心小礼堂举行。学校党 委书记卞成林、校长夏飞、党委副书记李海、副校长廖文 龙以及各职能部门、教学院部相关负责人应邀出席,全体 辅导员及学生代表参加了此次活动。

的贡献给予赞扬和感谢。对于今后的工作,卞成林对辅 导员提出了三点希望:一是牢记使命、关注学生、立德树 人;二是扎实工作、关爱学生、潜心育人;三是磨练本领、 服务学生、创新育人。他勉励全体辅导员立足本职岗位, 认真学习并贯彻落实好全国高校思想政治工作会议精神 和习近平总书记重要讲话精神,不断开拓进取,砥砺创 新,在培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接

李海宣读了2016年度广西财经学院辅导员的各项 表彰决定。与会的学校领导及相关职能部门负责人为受 到表彰的辅导员们颁奖。

颁奖仪式结束后,全场人员齐唱《辅导员之歌》,正 卞成林在晚会上致辞,他对长期以来全体辅导员为 式拉开联欢晚会的帷幕。晚会上,各教学院的学工人员 青年学生的成长成才付出的心血、为学校建设发展做出 纷纷表演了自编自演的精彩节目。节目既风趣幽默又饱 含正能量,既展示了辅导员们工作的艰辛,又体现了辅导 员们甘为人梯的工作热情,精彩的表演让整个晚会充满 了欢声笑语,晚会现场不时响起阵阵热烈的掌声。最后, 学工部、团委全体工作人员以一首《相亲相爱》大合唱为 本次晚会画上了圆满的句号。

(作者单位:宣传部)

# 协同育人

## 广财金枫创新创业基地挂牌成立

为推动我校创新创业教育内涵式发展,促进创新创业教育 走出课堂,走出广西,延伸到发达地区,我校与苏州金枫创业投 资有限公司于2016年12月30日在苏州金枫创投园举行了广 财金枫创新创业基地揭牌和签约仪式。学校副校长蒙丽珍、苏 州金枫创业投资有限公司总经理高新文,创新创业学院、工商 管理学院、经济与管理实验教学中心相关负责人等出席了本次

在蒙丽珍揭牌仪式上指出,广财金枫创新创业基地的合作 建设,为我校师生搭建了对接苏州创投资本、项目、教师培训和 学生实践等优质资源的平台,能够进一步开拓视野,丰富师生 阅历,以校企协同育人,提升师生的创新创业能力。

苏州金枫创投公司总经理高新文认为,合作基地的建立, 是校企合作的又一新探索,有利于创投园资源整合利用,实现 双方的合作共赢,共创校企合作的人才培养新模式,结出新硕

揭牌和签约仪式后,蒙丽珍一行还参观了苏州航天信息股 份有限公司和苏州职业大学,就协同创新平台建设进行了进一 步的探讨。

(作者单位:创新创业学院)

1月10日上午,由我校与和君商学联 合举办的首届广财一和君"菜鸟职前集训 营"开营仪式在相思湖校区举行。和君商 学教育管理中心主任丁立梅、西安工业大 学校长助理李强等校外嘉宾及学校教务 处、招生就业处、工商管理学院等相关部 门负责人,工商管理学院教师代表和面向 全校选拔出的30名2017届优秀毕业生学 员参加开营仪式。

仪式上,学校教务处负责人致辞:只 有积极推进教育教学改革,提高人才培养 质量,才能确保学生在激烈的职场竞争中 立于不败之地,希望能通过职前集训,进 一步强化学生的职业素养,提升就业质 量,推动整体教学的质量和影响。工商管 理学院院长寄语学生:"以集训营为起点, 定个职场'小目标'","提升精神气,早日从'菜鸟'变成'雄鹰'"。丁立梅分享了自 己的职业历程,并希望学员们"有目标,沉 住气,踏实干",尽快适应"人生第三次断 奶期",走出困惑,走向成功。

开幕仪式后,学员们在体育场进行了 破冰素拓。当天下午,双方相关负责人和 老师带队进行了企业游学。学员们在南 宁中关村双创示范基地参访了高新科技 企业智众伟业公司总部,在感受VR、MR

责人就高科技产业发展、一流企业选拔培 育人才流程和标准等进行了广泛交流。 来自工商管理学院旅游管理专业1341班 的李煜堂同学表示,一天活动下来,感觉 很累但很充实,期待接下来的培训会更加 精彩,让同学们通过集训提升职前综合素 养,并借助和君商学提供的高端平台和优 质资源,达到实习就业"双丰收"。 据了解,"菜鸟集训营"是我校工商管

理学院与和君商学共同策划实施的实践 教学改革项目之一,与广财一和君工商管 理班互成犄角之势,集训营旨在通过项目 实践和集训,有效提升应届毕业生上岗前 的职业素养,使之能够从容应对毕业实 习、求职就业和职业发展早期阶段的种种 难题。该项目将从本月10日开始,持续一 周开展价值重塑、商业趋势、职业规划、求 职面试、办公技巧和权益保护等多个维度 的强化培训。师资全部是来自行业一线、 拥有多年人力资源管理和培训指导经验 的老师,"系统性、接地气、重实战"也将成 为首期集训营最突出的特色。

(作者单位:工商管理学院)



摄影/马燕

在国家大众创新、万众创业活动蓬勃开展和广 西经济金融改革发展进入新阶段的背景下,伴随着 中国一东盟自贸区金融、贸易、投资等领域一体化 进程的深入,培育更多优秀的金融人才势必成为财 经类高校的重要使命。1月9日,我校与广西金融 投资集团本着"优势互补、资源共享、互惠双赢、共 同发展"的原则签订战略合作框架协议,确立了长 期、紧密的协同育人和协同创新关系。学校党委书 记卞成林,校长夏飞,副校长蒙丽珍,广西金融投资 集团党委书记、董事长蒙坤伟,副总经理马雷,总经 理助理甘富等出席签约仪式,夏飞主持仪式。蒙丽

珍与马雷代表双方签署《战略合作框架协议书》。 卞成林在致辞中强调,此次战略合作协议签 约,目的是为了努力实现创新、交叉和开放为基本 特点的"金融"多元校企协同育人的综合教育改革 创新,更好地做好产教深度融合,开展协同育人的 各项工作。希望在今后的合作中,广西金融投资集 团给予广西财经学院更多的支持和帮助,在产教融 合领域能发挥各自优势,建立产教融合的人才教育 培养机制,拓展更多的合作项目,深化合作的层次, 提高合作的效果,真正实现产教融合、相得益彰。

蒙坤伟在致辞中对我校近年来所取得的成绩 表示祝贺,并简要介绍了广西金融投资集团的创新 发展情况。他表示,广西财经学院作为广西财经类 的最高学府,为社会各界培养了大量的金融人才和 财经人才,希望双方以此次签约为契机,在协同培 养大金融人才、联合培养金融硕士和保险硕士人

才、合作办学、校银企金融服务平台建设等领域不 断强化交流合作,实现共赢。

当天同时进行了"大金融协同育人学院"揭牌 仪式, 卞成林和蒙坤伟代表合作双方共同为大金融 协同育人学院揭牌。成立大金融协同育人学院是 我校为了更好地全面贯彻落实《广西壮族自治区人 民政府关于深化广西高等教育综合改革的意见》, 实施《广西财经学院"十三五"教育事业发展规划》, 加快培育高水平地方特色财经大学而实施的又一 战略部署,是学校与金融行业协同育人的平台,通 过多样化平台载体开展协同育人工作。大金融协 同育人学院将以广西区域经济社会发展中的人才 需求为导向,以提高大金融人才培养质量为主线, 鄢 以加强具有"产业发展背景"的大金融专业建设为 凡 载体,以大金融协同育人为手段,全面推进大金融 协同育人机制建设,培养和造就大批具备金融科学 发展理念、把握区域经济金融发展规律、具有良好 的社会责任感、以及良好的金融和财务知识融合度 的高层次、国际化、复合型、创新型的财经人才。大 金融协同育人学院将通过卓越金融人才创新实验 班、"主修专业+金融"的复合型人才培养实验班、金 融特殊专业技能实验班、社会金融人才培训和国际 交流实验班等建设载体开展协同育人工作。

(作者单位:金融与保险学院)

# 签我 校 面 战 略 金 合 融 资

财

届

菜鸟

职

前

集训

書